

بن مشرکین میں نبی صلی اللہ علیہ وسلم کو مبعوث فرمایا گیا تھا، وہ کس قسم کے شرک میں مبتلا تھے؟

## الجواب بعون الوهاب بشرط صحیحہ السؤال

م السلام ورحمۃ اللہ وبرکاتہ!

والصلاة والسلام علی رسول اللہ، أما بعد!

بن مشرکین میں نبی صلی اللہ علیہ وسلم کو مبعوث فرمایا گیا تھا، وہ شرک فی الربوبیہ میں مبتلا نہ تھے کیونکہ قرآن کریم سے معلوم ہوتا ہے کہ وہ صرف عبادت میں شرک کرتے تھے۔

اتعلق ہے تو وہ اس بات پر ایمان رکھتے تھے کہ اللہ تعالیٰ وحدہ ہی رب ہے، وہ مجبور و مضطر لوگوں کی دعا سنتا ہے اور وہی تکلیفوں کو دور کرتا ہے یہ اور اس طرح کی اور بھی بہت سی باتوں کے قائل تھے جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے ان کے بارے میں ذکر فرمایا ہے کہ وہ اللہ عزوجل ہی کی ربوبیت کا اقرار کرتے تھے، البتہ

(۱) حقیق ملک (۲) یحییٰ علیہ السلام

اور ہے کہ علماء نے توحید کو بھی تین قسموں میں تقسیم کیا ہے :

(۱) توحید ربوبیت (۲) توحید اسماء و صفات علیہ السلام۔

زکین نے اس آخری قسم توحید عبادت میں شرک کیا تھا کیونکہ وہ اللہ تعالیٰ کی عبادت کے ساتھ ساتھ غیر اللہ کی پوجا بھی کرتے تھے جب کہ اللہ تعالیٰ کا حکم یہ ہے :

اعبُدوا اللہ ولا تُشْرکوا بہ شیئاً... ۳۶... سورة النساء

مہجی کی عبادت کرو اور اس کے ساتھ کسی چیز کو شریک نہ بناؤ۔

اس کی عبادت میں کسی کو اس کا شریک نہ بناؤ۔ اور فرمایا :

ان من یُشْرک بِاللّٰهِ فَحَرَّمَ اللّٰهُ عَلَیْہِ الْجَنَّةَ وَذَا وِیْرَ الْاَنْرَاثِ مِنَ الْمُظْلَمِیْنَ مِنْ اَنْسَارِ ۷۲... سورة المائدة

میں اللہ کے ساتھ شرک کرے گا، اللہ اس پر جنت کو حرام کر دے گا اور اس کا ٹھکانا دوزخ ہے اور نالاموں کا کوئی مددگار نہیں۔

فرمایا :

اللّٰهُ لَا یَغْفِرُ اَنْ یُّشْرَکَ بِہٖ وَ یَغْفِرُ مَا دُوْنَ ذٰلِکَ لِمَنْ یَّشَاءُ... ۴۸... سورة النساء

شبہ اللہ اس گناہ کو نہیں بخشتے گا کہ کسی کو اس کا شریک بنایا جائے اور اس کے سوا دوسرے گناہوں کو جسے چاہے معاف کر دے گا۔

یہ ارشاد ہے :

وقال زینبم ادعونی انی استجب لکم ان الذین یسکھرون عن عبادتی سید غلظون جنتم وادھرین ۶۰... سورة غافر

اے پروردگار نے فرمایا ہے کہ تم مجھ سے دعا کرو، میں تمہاری (دعا) قبول کروں گا۔ بلاشبہ جو لوگ میری عبادت سے سرکش (تعمیر) کرتے ہیں وہ مختاریب جنتم میں ذلیل ہو کر داخل ہوں گے۔

اللہ تعالیٰ نے سورۃ اخلاص میں فرمایا ہے :

قُلْ یٰۤاٰیُّهَا الْکٰفِرُوْنَ ۱ لَا اَعْبُدُ اِلٰهًا سِوٰہِ اللّٰهِ ۲ وَلَا اَتَّخِذُ مَعَ اللّٰهِ شُرَکَآءَ ۳ وَلَا اَنَا عَابِدٌ لِّعِبَادٍ ۴ وَلَا اَتَّخِذُ عِبَادَہِمْ اٰلِیًّا ۵ لَعَلَّہُمْ یَحْزَنُوْنَ ۶... سورة الکافرون

دو کہ اے کافر! (بتوں) کو تم پوجتے ہو، ان کو میں نہیں پوجتا اور جس (اللہ) کی میں عبادت کرتا ہوں، اس کی تم عبادت نہیں کرتے اور (میں پھر کہتا ہوں کہ) جن کی تم پرستش کرتے ہو، ان کی میں پرستش کرنے والا نہیں ہوں اور نہ تم اس کی بندگی کرنے والے معلوم ہوتے ہو جس کی میں بندگی کرتا ہوں، تم ا۔

سورۃ الاخلاص "کما ہے تو اس سے اخلاص عمل مراد ہے کیونکہ دراصل یہ سورت اخلاص عمل کے نام موسوم کی جانی چاہئے اگرچہ اسے "سورۃ الکافرون" کے نام سے موسوم کیا جاتا ہے لیکن حقیقت میں یہ عملی طور پر یہ سورۃ اخلاص ہی ہے جیسے **قُلْ لَّیْسَ لِلّٰہِ اِنۡدَادٌ** علمی طور پر اخلاص اور عقیدہ کے معانی و مفہام پر

ذما عندی واللہ اعلم بالصواب

عقائد کے مسائل : صفحہ 24

[میرٹ فتویٰ](#)